
 مدیریت آموزش و پرورش آبادان

 غیر دولتی بهجتدبیرستان 

 مهر آموزشگاه

 1۴۰۰ -1۴۰1سال تحصیلی  علوم تجربیرشته :  ۸/۳/1۴۰1  :    تاریخ امتحان (1)آزمون فیزیک

 دقیقه            1۰۰مدت امتحان :   شماره کارت : پایه : دهم نام و نام خانوادگی :

 بارم  صفحه تایپ شده است. ۲سؤال و در  1۷دانش آموزان عزیز: تعداد سؤالات  ردیف

 جدول زیر را تکمیل کنید.     1

  

 برحسب یکا های کمیت اصلی SIیکای در  SIیکا در  اصلی یا فرعی برداری یا نرده ای نام کمیت

 𝑚 متر ........ برداری جابجایی

 .......... نیوتون ........ برداری نیرو

 ثانیهبرمتر فرعی ......... تندی
𝑚

𝑠
 

 ............ وات ......... نرده ای توان
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 را حساب کنید. سانتی متر ۲۰کیلوگرم و ضلع  5/۰چگالی  مکعبی به جرم  ۲

 

1 

 جاهای خالی زیر را با توجه به کلمات داده شده درکادر، کامل کنید. ) یک کلمه اضافی کنید( ۳

 جنبشی -وزن     -منفی     - کار  - مثبت                                             

 ا جابجایی زاویه باز بسازد.بآ( کار یک نیرو درصورتی  ...... است که نیرو 

 تغییرانرژی پتانسیل گرانشی برابر منفی کار نیروی ..............  است.ب( 

 حرکت جسم است. پ ( انرژی ........  جسم به سبب

 .انجام شده بر روی جسم برابر است با تغییرات انرژی جنبشی جسم کل ........ت(  

 

1 

متری زمین می فرستد . اگر توان  ۶متری زمین به ارتفاع  ۴لیتر آب را از عمق   ۳۰۰پمپ الکتریکی در هردقیقه  ۴

𝒈)    باشد . بازده پمپ را بیابید.   KW۲ ورودی پمپ برابر  = 1۰ 𝒎

𝒔۲ ) (ρ = 1 𝑔

𝑐𝑚۳  ( آب
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5متری با سرعت  ۶از ارتفاع   kg۲جسمی به جرم  5 𝑚

𝑠
به سمت پایین پرتاب می شود . اگر سرعت جسم در روی  

۸زمین به  𝑚

𝑠
 برسد ، کار نیروی اصطکاک را در مسیر پایین آمدن حساب کنید.   

     (𝒈 = 1۰ 𝑵

𝒌𝒈
 ) 
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 5/1 را با ذکر مثال شرح دهید. جامد بی شکل و جامد بلورین ۶

 ./5 چرا جیوه شیشه را ترَ نمی کند؟ ۷

۲درون مایعی به چگالی   ۸ 𝑔

𝑐𝑚۳  5۰فشار بین سطح و کف مایع  اختلاف فشار 𝑘𝑃𝑎  .است . عمق مایع را بیابید 

              (𝒈 = 1۰ 𝑵

𝒌𝒈
 ) 

 ادامه سوالات در صفحه دوم
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 پاسخ دهید.با توجه به شکل مقابل  ۹

 الف ( تندی آب در کدام قسمت در حال افزایش است؟

 ب ( فشار در کدام قسمت ها بیشتر

 است؟

  Cو  E و  Aپ( تندی در قسمت های 

 را با هم مقایسه کنید.

5/1 

  کلمه درست را نتخاب کنید.از بین کلمات درون کمانک ،  1۰

 است.  بی شکل ( –آ( شیشه یک جامد ) بلورین 

 بالایی دارد. نقطه جوش( -از آب استفاده می شود زیرا آب ) گرمای ویژهگرما کننده در دستگاههای  ب(

 گویند.  چگالش ( –به گاز را )تصعید  مدجا پ ( تغییر فاز از

 واداشته ( است. –مثالی از انتقال گرما به روش همرفت )طبیعی   از مرکز به سطح خورشید انتقال گرما ت ( 

1 

 1 دماسنج نواری دو فلزه چیست و بر چه اساسی کار می کند؟ 11

 1 دما  شرح دهید. –انبساط غیر عادی آب را با رسم نمودار چگالی  1۲

 1 فرایند جوشیدن و غلغل کردن را شرح دهید. 1۳

 1 دارد؟ ی عوامل چه تابش گرمایی از سطح هر جسم بستگی به 1۴

 1 بیان کنید.یک فلز را  رای اندازه گیری گرمای ویژه آزمایشی  ب 15

 درجه سلسیوس تبدیل کند. ۸۰یخ صفر درجه را به آب  kg۲چقدر گرما لازم است تا دمای  1۶

𝑐)آب = ۴۲۰۰ 𝐽

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝐹()یخ      = ۳۳5 𝐾𝐽

𝑘𝑔
   ) 

                                                                          

5/1 

به      او گلیسیرین ر می باشد. اگر دمای ظرف 1۰ ℃دمای پُر از گلیسیرین  در   𝑐𝑚۳ 1۰۰۰شیشه ای به حجم  ظرف 1۷

 بیرون می ریزد؟ از ظرف برسانیم چه حجمی از گلیسیرین  ۶۰ ℃

      (α = ۹ × 1۰−۶ 1
𝐾

βشیشه ( )     ظرف    = 5۰ × 1۰−5 1
𝐾

 (گلیسیرین  
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 ۲۰ نمره با عدد.........   نمره با حروف ...................نام و نام خانوادگی مصحح .......................... امضاء   
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 مدیریت آموزش و پرورش آبادان

 غیر دولتی بهجتدبیرستان 

 پاسخ نامه

 1۴۰۰ -1۴۰1سال تحصیلی  علوم تجربیشته : ر ۸/۳/1۴۰1  :    تاریخ امتحان (1)آزمون فیزیک

 دقیقه            1۰۰مدت امتحان :   شماره کارت : پایه : دهم نام و نام خانوادگی :

 بارم  صفحه تایپ شده است. ۲سؤال و در  1۷دانش آموزان عزیز: تعداد سؤالات  ردیف

 ./۲۵هر مورد             جدول زیر را تکمیل کنید.     1

        

 برحسب یکا های کمیت اصلی SIیکای در  SIیکا در  اصلی یا فرعی برداری یا نرده ای نام کمیت

 𝑚 متر ....اصلی.... برداری جابجایی

𝑘𝑔𝑚......                  نیوتون ....فرعی .... برداری نیرو

𝑠۲..... 

 ثانیهبرمتر فرعی .....برداری.... سرعت
𝑚

𝑠
 

 ...... وات ....فرعی ..... نرده ای توان
𝑘𝑔𝑚

𝑠۳...... 
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 را حساب کنید. سانتی متر ۲۰کیلوگرم و ضلع  5/۰چگالی  مکعبی به جرم  ۲
                                                                                                          ρ =

𝑚

𝑣
0/۲۵ =

0/۵
0/00۸

0/۵ = ۶۲/۵ 𝑘𝑔

𝑚۳ 0/۲۵ 
1 

 جاهای خالی زیر را با توجه به کلمات داده شده درکادر، کامل کنید. ) یک کلمه اضافی کنید( ۳

 جنبشی -وزن     -منفی     - کار  - مثبت                                             

 0/۲۵منفی                    آ( کار یک نیرو درصورتی  ...... است که نیرو یا جابجایی زاویه باز بسازد.

 0/۲۵وزن                      تغییرانرژی پتانسیل گرانشی برابر منفی کار نیروی ..............  است.ب( 

 0/۲۵جنبشی                                                             پ ( انرژی ........  جسم به سبب حرکت جسم است.

     0/۲۵ کار       .انجام شده بر روی جسم برابر است با تغییرات انرژی جنبشی جسم کل ........ت(  

1 

فرستد . اگر توان ورودی پمپ متری زمین می ۶ی زمین به ارتفاع متر ۴آب را از عمق  لیتر ۳۰۰درهردقیقه  مپ الکتریکیپ ۴

𝒈 )باشد . بازده پمپ را بیابید.  KW۲ برابر  = 1۰ 𝒎

𝒔۲ ) ( آبρ = 1 𝑔

𝑐𝑚۳)5/.  𝑊 = 𝑚𝑔𝑑 = ۳۰۰ × 1۰ × 1۰ = ۳۰۰۰۰ 𝐽    

                                                  5/.         𝑹𝒂 =
𝒑

خ

𝒑
و

× 1۰۰ =
5۰۰

1۰۰۰
× 1۰۰ = 5۰%          𝑷𝒂𝒗 =

𝑾

𝒕
=

۳۰۰۰۰

۶۰
= 5۰۰𝑾 5/. 

5/1 

5متری با سرعت  ۶از ارتفاع   kg۲جسمی به جرم  5 𝑚

𝑠
به سمت پایین پرتاب می شود . اگر سرعت جسم در روی زمین به  

۸ 𝑚

𝑠
𝐾1بالا    ./۲5         برسد ، کار نیروی اصطکاک را در مسیر پایین آمدن حساب کنید.    =

𝑚𝑣۲

۲
=

۲×5۲

۲
= ۲5 𝐽۲5/    . 

     (𝒈 = 1۰ 𝑵

𝒌𝒈
 )      ۲5/  .    𝑊𝑚𝑔 = +𝑚𝑔𝑑 = +۲ × 1۰ × ۶ = +1۲۰ 𝐽        ۲5/   .   پایین𝐾۲ =

𝑚𝑣۲

۲
=

۲×۸۲

۲
= ۶۴ 𝐽    

     ۲5/    .       𝑊𝑓 = ۳۹ − 1۲۰ = −۸1 𝐽          ۳۹ = 1۲۰ + 𝑊𝑓                               ۲5/.    𝐾۲ − 𝐾1 = 𝑊𝑚𝑔 + 𝑊𝑓                                         
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                 . /۲۵جامد بلورین از سرد شدن تدریجی مایع بدست می آید  جامد بی شکل و جامد بلورین را با ذکر مثال شرح دهید. ۶

 .(/۲۵. )مانند شیشه /۲۵بی شکل از سردشدن سریع مایع بدست می آید . ( اما جامد /۲۵)مانند الماس 
5/1 

 ./5 5/۰چون نیروی هم چسبی بین مولکولهای جیوه بیشتر از نیروی دگرچسبی بین مولکولهای جیوه و شیشه است چرا جیوه شیشه را ترَ نمی کند؟ ۷

۲درون مایعی به چگالی   ۸ 𝑔

𝑐𝑚۳  5۰فشار بین سطح و کف مایع  اختلاف فشار 𝑘𝑃𝑎  .است . عمق مایع را بیابید 

       (𝒈 = 1۰ 𝑵

𝒌𝒈
 )    ۲۵/ .   ℎ = ۲/5 𝑚          ۵/ .    5۰۰۰۰ = ۲۰۰۰ × 1۰ × ℎ            ۲۵/ .         𝑃𝐵 − 𝑃𝐴 = 𝜌𝑔ℎ 

1 
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 با توجه به شکل مقابل پاسخ دهید. ۹

 ./B   ۲۵قسمت   است؟ الف ( تندی آب در کدام قسمت در حال افزایش

 ب ( فشار در کدام قسمت ها بیشتر

 ./E ۲۵و  . /A  ۲۵قسمتهای  است؟

  Cو  Eو  Aپ( تندی در قسمت های 

 ./۵ می باشد. Aو Eبیشتر از   Cو در .   /۲۵یکسان است  Aو   Eدر  را با هم مقایسه کنید.

5/1 

 ./۲5هر مورد   کلمه درست را نتخاب کنید.از بین کلمات درون کمانک ،  1۰

                          است.  ( بی شکل –آ( شیشه یک جامد ) بلورین 

 بالایی دارد. نقطه جوش( -گرمای ویژهاز آب استفاده می شود زیرا آب ) گرما کننده در دستگاههای  ب(

 گویند.  چگالش ( – تصعیدد به گاز را )مجا پ ( تغییر فاز از

 واداشته ( است. – طبیعیمثالی از انتقال گرما به روش همرفت )  از مرکز به سطح خورشید ت ( انتقال گرما 

1 

این دماسنج  ./۲۵از دو فلز متفاوت آهن و برنج ساخته شده است.  دماسنج نواری دو فلزه چیست و بر چه اساسی کار می کند؟ 11

 در اثر گرما دو میله گرم می شوند . چون انبساط میله برنجی بیشتر از میله آهنی است .. /۲۵براساس تفاوت ضریب انبساط طولی آهن و برنج کار می کند. 

 ./۲۵میله از سمت برنجی باز شده و عقربه را به حرکت درمی آورد .. /۲۵

1 

                   چگالی         درجه سلسیوس  ۴انبساط آب بین  دمای صفر تا   دما  شرح دهید. –انبساط غیر عادی آب را با رسم نمودار چگالی  1۲

                                                                                                                                                                                                         . /۲۵ درجه سلسیوس به جای آنکه حجمش افزایش یابد ،  کاهش می یابد.  ۴آب از صفر تا  . /۲۵ غیر عادی است .

                                                                                                                                                                                           ./۲۵              ℃۴                      دما                                            ./۲۵درجه سلسیوس کمترین حجم و بیشترین چگالی را دارد.     ۴بنابراین آب 

1 

با گرم کردن آب ابتدا  با رسیدن آب به نقطه جوش حباب هایی در آب بوجود  کردن را شرح دهید.فرایند جوشیدن و غلغل  1۳

با گرم شدن . /۲۵این حباب ها به قسمت آب های سرد می رسند و با صدای تیزی فرومی پاشند.  . /۲۵ آمده و به سمت بالا حرکت می کنند.

 ./۲۵در این حالت به جوشیدن کامل رسیده است. . /۲۵کامل آب ، این حباب ها به سطح آب رسیده و با صدای غلغل کردن فرومی پاشند. 

1 

 1 ./۲۵ ( صیقلی  بودن سطح جسم هر مورد۴ساحت جسم  ( م۳( رنگ جسم ۲(دمای جسم ۱ تابش گرمایی از سطح هر جسم بستگی به چه عواملی  دارد؟ 1۴

را درون گرماسنجی به  𝜃۱و دمای  𝑚۱فلزیی به جرم  بیان کنید.یک فلز را  رای اندازه گیری گرمای ویژه آزمایشی  ب 15

. /۲۵.  پس از مدتی تعادل گرمایی برقرار می گردد /۲۵می اندازیم  𝜃۳ کیلوگرم آب با دمای 𝑚۳حاوی   𝜃۲ظرفیت گرمایی معلوم و دمای 

 ./۲۵( را حساب می کنیم. 𝑐۱( و با استفاده از رابطه زیر مقدار گرمای ویژه فلز )𝜃دمای تعادل را اندازه گرفته )

                                                                         𝑚۱𝑐۱(𝜃 − 𝜃۱) + 𝑚۲𝑐۲(𝜃 − 𝜃۲) + 𝑚۳𝑐۳(𝜃 − 𝜃۳) = 0          ۲۵/      . 

1 

 درجه سلسیوس تبدیل کند. ۸۰یخ صفر درجه را به آب  kg۲چقدر گرما لازم است تا دمای  1۶

𝑐)آب = ۴۲۰۰ 𝐽

𝑘𝑔.𝑘
𝐿𝐹()یخ      = ۳۳5 𝐾𝐽

𝑘𝑔
𝑄                 مرحله اول     ۵/0            (    = 𝑚𝐿𝐹 =  ۲ × ۳۳۵000 = ۶۷0000  𝐽 

𝑄       مرحله دوم .   /J 1۳۴۲۰۰۰                                                     ۵ گرمای کل.         /۵ = 𝑚 × 𝑐 × ∆𝜃 = ۲ × ۴۲00 × ۸0 = ۶۷۲000𝐽                                                                         
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  ۶۰ ℃به      او گلیسیرین ر می باشد. اگر دمای ظرف 1۰ ℃دمای پرُ از گلیسیرین  در   𝑐𝑚۳ 1۰۰۰شیشه ای به حجم  ظرف 1۷

𝑉∆  بیرون می ریزد؟ از ظرف برسانیم چه حجمی از گلیسیرین = ۳ 𝛼 𝑉1 ∆𝑇 = ۲۷ × 1۰−۶
× 1۰۰۰ × 5۰ = 1/۳5𝑐𝑚۳  ۰/5 

      (α = ۹ × 1۰−۶ 1
𝐾

βشیشه ( )     ظرف    = 5۰ × 1۰−5 1
𝐾

 (گلیسیرین  

                                                                                                              ∆𝑉 = 𝛽 𝑉1 ∆𝑇 = 5۰ × 1۰−5
× 1۰۰۰ × 5۰ = ۲5𝑐𝑚۳  ۰/5 

۲5                                حجم بیرون ریخته                                                       − 1/۳5 = ۲۳/۶5 𝑐𝑚۳  ۰/5  

 والسلام                                                                                    
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    ۲۰ 
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